

# 大漢口報

孔子紀元二千五百〇二年

夏歷歲次辛卯年正月初八日

## 中線共軍攻落橫城

## 聯軍退守新防線

麥克阿瑟匆匆飛赴前方

堅信可能制止共軍前進

東京十四日（東京時間）國際社電，共軍於昨晚星期二夜晚，恢復其新猛烈攻勢，以坦克車及流動大砲，三面圍攻韓軍要害之捷永（譯音），現共軍之自砲砲彈，已能轟入捷永城內，捷永位於元州至漢城鐵路之間，為控制南韓中線走廊之要點，其地處於橫城以西二十英里，至於橫城本身，聯軍在共軍步步進逼下，業已退出橫城，退守新防線。

麥克阿瑟將軍，昨匆匆飛赴高麗，表示堅信聯軍將能制止中共及韓共前進，麥克阿瑟稱，吾相信吾人有足夠之人力以制止敵人前進，同時將能盡量打擊重創共軍。

### △空軍出動猛炸

共方傷亡重大

據美軍某師之情報官稱，共軍在中線之大攻勢，雖有進展，佔奪公路要點之橫城，但共軍所受之損失，則非常重大，聯軍方面，亦受相當損失，但其傷亡數字，遠不如共方所受之重。

昨星期式中線戰事，除夜間共

方恢復猛攻捷永外，日間陸戰，則頗沉寂，相信聯軍與共方，當時均在重擊其隊伍，預備再戰。

美第五空軍隊，昨竟日出動大

炸共軍車輛，共方汽車逾二百輛，美「卑武十九號」超型轟炸機，昨飛往高麗東北大炸，投下炸彈逾八十八噸。

附近被共軍包圍之美軍及南韓軍，均已相繼突圍，復至友軍陣線。

### △橫城附近聯軍

安全突圍而出

麥帥極力讚揚美第八軍作戰功

· 稱高麗戰事為「作戰演習」

· 彼並提及任何關於越過三十八線之事，「純屬上級」問題。

· 聯軍昨於放棄橫城前，在橫城

附近被共軍包圍之美軍及南韓軍，均已相繼突圍，復至友軍陣線。

### 聯軍攻入北韓

英國認為不智

英京倫敦抬二日合衆社電，據

消息靈通方面，謂英國現認為南韓

軍於昨星期日，再度攻入北韓境內

· 是「不智之行動」，據謂英國現

已將該事與美商量。

· 按該約於前兩個星期，英外交

部會謂如若聯軍再度越過三十八線

· 則將該事與美商量。

### 西德以鋼鐵

換取美國煤炭

英京倫敦抬二日合衆社電，據

消息靈通方面，謂英國現認為南韓

軍於昨星期日，再度攻入北韓境內

· 是「不智之行動」，據謂英國現

已將該事與美商量。

· 按該約於前兩個星期，英外交

部會謂如若聯軍再度越過三十八線

### 美專使杜樂斯

謂美決心使日成爲

抗亞大陸暴政堡壘

英律賓馬尼拉，十二日合衆社

電，美國務部專使杜樂斯，昨從日

約開會，彼又將於明日飛赴澳洲及

紐斯倫，商討該事。

· 美國已決心使日

本或其他任何國家，不能再重演

· 按該約於前兩個星期，英外交

部會謂如若聯軍再度越過三十八線

### 天氣報告

英京倫敦抬二日合衆社電，據

消息靈通方面，謂英國現認為南韓

軍於昨星期日，再度攻入北韓境內

· 是「不智之行動」，據謂英國現

已將該事與美商量。

· 按該約於前兩個星期，英外交

部會謂如若聯軍再度越過三十八線

· 則將該事與美商量。

### 英美海空軍

在地中海大會操

英京倫敦抬二日合衆社電，據

消息靈通方面，謂英國現認為南韓

軍於昨星期日，再度攻入北韓境內

· 是「不智之行動」，據謂英國現

已將該事與美商量。

· 按該約於前兩個星期，英外交

部會謂如若聯軍再度越過三十八線

### 電腦可代替翻譯員

· 造成韓國之真空形勢，而促威脅

· 略者併吞韓國之野心。

· 假設史達林林前，確信美國作

· 韓國後盾，則渠或不作侵韓之舉

· 無異自殺。

· 据杜威稱，美國之不援韓態度

· 造成韓國之真空形勢，而促威脅

· 略者併吞韓國之野心。

### 電報

· 造成韓國之真空形勢，而促威脅

· 略者併吞韓國之野心。

· 假設史達林林前，確信美國作

· 韓國後盾，則渠或不作侵韓之舉

· 無異自殺。

· 据杜威稱，美國之不援韓態度

· 造成韓國之真空形勢，而促威脅

· 略者併吞韓國之野心。

# 廣豐公司

KONG FONG COMPANY LIMITED,

242-244 Pender St., E., Tel. Pacific 2478 Vancouver, B.C.

## 新辦到美國



「體」  
市大最好  
為加拿大香煙

- 雙A牌絲苗米
- 雙龍牌絲苗米
- 雙天牌絲苗米
- 青門牌絲苗米
- 奄派牌絲苗米
- 十淨靚大糯米
- 花旗種種絲苗米
- 唐山雜貨樣樣齊
- 還有藥材兼水貨
- 名貴參茸與馬蹄

請來睇！貨式樣樣齊！  
貨真價實。批發零沽一律  
從平計。

真係抵！真係抵！

### 蕩女侍被辭不甘

惡無賴趁火打劫

紐約劇高沙朵娜 年華二十

薄具姿色 在本市某小食店業女

侍時，頗能吸引顧客。但該女水性

「爛仔」情人。於上月初，月白風

混，為其店東發覺，將之辭退。該

女被辭後，大為不憤，乃嗾使其五六

人約值五百元，以爲洩憤。事後該

女予各情人以性慾滿足，以作報酬

前晚該女在泰晤士廣場，約同各

人約黃昏之際，為警察所發覺，一

併拘局，聞未落網之惡少一名，仍

在偵捕中。

### ◎ 穩寧民治黨支部民國四十年職員表

執行委員 李江漢

候補執行委員 周仁佳

監委員會主任 林舉沾

委員 罗世秀

候補監委 麥保

候補執行委員 周仁佳

監委員會主任 林舉沾

委員 罗世秀

候補監委 麥保

候補執行委員 周仁佳

監委員會主任 林舉沾

委員 罗世秀

候補監委 麥保

候補執行委員 周仁佳

監委員會主任 林舉沾

### ◎ 穗市補靴舖出售

紐約劇高沙朵娜 年華二十

本補靴舖在律彼埠，地位適中，生

意頗佳。現因年老，氣力薄弱，故

迫於犧牲出賣。若有意者，請到來

業者，請到來面談。

胡成敗

論，實增他國之中立觀念。杜威基

贊成美國派兵往西歐，但美軍祇可

佔駐西歐軍之一小部份，致于將美

軍尤能幾乎將聯軍驅逐出境。

據杜威稱，有人主張孤立政策之言

點，聯軍何嘗未操縱領空權，但共

軍尤能幾乎將聯軍驅逐出境。

據杜威稱，有人主張孤立政策之言

點，聯軍何嘗未操縱領空權，但共

### ◎ 穗地辟民治黨鳴謝

民國廿九年經費芳名

王益 林昌 馬保 楊美英女士

每拾元 王沾 路麟 彭榮傳

王安顯 黃慶才 陳煥針 彭傳超

吳北海 黃慶才 陳煥針 彭傳超

周順榮 區杰常 麥源 每五元

胡其聰 任益三 每二元 彭廉

正社長 伍子彩 馬華山

正議長 馬華山 錢超大

正財政 胡持源 錢承凱

正外交 正書記 關定源 楊經

正監督 錢壽龍 李濟南

徵收員 陳而彩 黃鉅光

會計員 梁海賢 馮賛明

官傳員 劉卓南 蕭麗堂

幹事員 何始煥 黃榮春

幹事員 本黨支部全體黨員

### ◎ 百架菲路種子發售

民國廿九年經費芳名

王益 林昌 馬保 楊美英女士

每拾元 王沾 路麟 彭榮傳

王安顯 黃慶才 陳煥針 彭傳超

吳北海 黃慶才 陳煥針 彭傳超

周順榮 區杰常 麥源 每五元

胡其聰 任益三 每二元 彭廉

正社長 伍子彩 馬華山

正議長 馬華山 錢超大

正財政 胡持源 錢承凱

正外交 正書記 關定源 楊經

正監督 錢壽龍 李濟南

徵收員 陳而彩 黃鉅光

會計員 梁海賢 馮賛明

官傳員 劉卓南 蕭麗堂

幹事員 何始煥 黃榮春

幹事員 本黨支部全體黨員

### ◎ 大漢公報董事局

民國四十年職員表

同長 王舉達

書記 謝志如

董事 周憲煜

陳謀灼 黃榮蘭

鄒錦航 鄭程萬 司徒衡

周玉生

候補董事 黃增業 薛升樸

### 內寓廈支林

PHONE TA. 5738

司公亞比林華高雲

COLUMBIA COMPANY

416 COLUMBIA AVE.

VANCOUVER, B.C.

BUCKERFIELDS SEEDS

NEAR C. N. R. STATION

250 Terminal Ave.

Vancouver

### ◎ 云埠民治黨支部

民國四十年職員表

正主委 司徒捷子

副主委 簡國安

候補委員 王華達

王華達

周玉生

黃義華

薛聖接

黃義華

</







## 各縣動員修圍建閘

江門郊區水南鄉農民已在縣府協助下·已修好全鄉長八四八丈

方一七八〇井基圍·現又興工換三

個水閘·疏濬全鄉大小水涌·在第

二村建築一個抽水機基防·全部工

程費需一億七千萬元·該鄉防洪復

堤委員會於本月八日開會決定用

募捐辦法·於一星期內籌起水利費

開工·結果完成任務·經於昨日十

六日已開始興工·軍管會江門辦事

處建設科派出技術人員到該鄉協助

刻正動員全村十八歲以上五十歲以

下農民男女·每日工作·一律攜備

用具加厚基圍·修好水利·

開平永堅鄉發動重建赤坎下涌

·但因貪污中飽·無法完成·使附

近田畝常遭旱災·現已得政府撥下

一千萬元貸款·不足之數再由省產

補助·下涌民衆刻正在興修中·修

好後可得水利灌溉·不怕旱災·

高明三區各區·現正普遍進行

修築工作·陶築·崇步·南岸·大

沙·三洲·秀麗等區·分別成立堤

圍水利建設委員會·並於十二月廿

三日·由三區人民政府於三洲中學

召集各區負責人開水利會議·并成

立全縣堤圍水利建設委員會領導各

團修築工作·該縣并定出計劃·興

修大小山塘·水陂·以利農田灌溉

二條圍·沙田一萬六千餘畝·人口

一千七百餘人·為沙田區·本年夏

汛期間·被洪水將圍打崩百多個堵

口·無從搶救·仍遭損失·後召開

農民代表會·決定自己籌款·并僅省

府貸給牛貨和肥料貨穀五千一百市

擔·作為今春開耕之用·并選出五

請試用此特殊揀選成熟的

混合煙絲·捲爾的烟仔·

捲得容易·吸得有趣·

個對生產水利建設有經驗農民·負責指導全沙生產水利建設工作·并決定今春全沙要增加蔗田面積一千二百市畝·現該村農民正積極進行

修築堤圍犁田晒冬中·

## 蘇聯重視我國華南

(未完)

## 現從事大規模活動

(未完)

## 廣珍金鋪

常備新穎中西首飾

Kwong Chin Ho Co. P.A. 5016

39 Pender St. E. Vancouver, B.C.

## 華新書局

新到

書籍

△猛囉武俠小說

△

毛五

# 專論——韓國與中國的關係

活指數或不致超過壹百四十五。彼云，我認為政府未盡保護加民之責任云。

## 廣州中共新頒入境辦法

本廠老招牌旗  
米係特別選辦  
美國

其人民容貌骨格，皆與我漢人相似，民性則南北不同。大抵北人沈耆守舊，南人敏捷好動，習於逸樂，缺乏進取心。宗教信仰，與我國無異。崇尚孔孟，亦信仰佛教。近有基督教，其佛教乃由我國唐時傳入。勢力萬盛，百濟王曾以佛經佛象獻於日本欽明天皇。日本之有佛教，乃由我國繼朝鮮而再傳去。其廟宇之建造，皆與寺刹相倣，至於孝先敬祖之風尚，同一觀念。

襄陽郡之烏石山，尚存漢兵屯營遺蹟。據一九三四年朝鮮日報宣布，在古時落浪地方，發掘漢人墳墓，內有鐘、鼎、彝、鼎、玉器。

金節等，凡一百二十二件，純是漢人官吏殉葬之物，惟有朝鮮總督碧樓詩云：「江樓孤笛動龍眠，醉裏風流白日仙。遠岫似雲雲似岫，長天浮水浮天，兩岸出沒高低岸，萬派朝宗巨細川。」一葉扁舟何處客，茫茫獨去夕陽邊。即景咏物，饒有唐音。

乙蛇台四方丘上有箕子陵。滿山古松葱鬱，幽靜壯麗，亦為平壤著名古蹟之一。小說載，唐太宗征韓時，曾被蕭文於三江越虎城。陷在淤泥河被俘，幸得勇將薛禮救駕，得免於難。薛將軍三箭定天山。

蓋蘇文臣服於唐，三江越虎山，即今之安東郡鳳城縣，該縣位於安瀋鐵路線上，境內全為山嶺地帶，屬長白山系。抗日時期，梅苗可秀等，曾駐屯其間，當唐時與韓國分土割界，與今不同。

（未完）

## 滿城黃族團體開會

歡迎黃堃俠夫婦

滿地可訊，實培黃江夏總堂特派遊埠報告堂務專員黃堃俠，偕其夫人，於元月廿八日上午一時，由

紐約乘機抵達此間，下榻於網寶路大旅館，於朝晉後，訪候各親友昆仲。

夏分堂兩團體，聯合在該公廟禮堂開歡迎會。赴會者數十人，首由黃昌詒領衆行禮如儀。謂江夏分堂主席良滋委派之代表淘光，雲山公所主席榮光，堃俠夫婦，次第就位。

榮光宣佈開會致辭，及代表全體致歡迎詞，隨謂堃俠演講，大意除感

謝開會歡迎，及代表該總堂與雲山

總公所致謝各兄弟熱心族務外，即將該總堂事務詳報，又就及文強中

學校與漢升體育會，及實業公司之

概況，最後勉勵各昆仲同心合力，發展堂務所務等語，末由榮光代表

全體答謝詞，禮成，殿以茶點饗

眾，七時散會，即晚九時，席設南

京樓，歡宴堃俠夫婦，席間堃俠對

于族務，亦多發揮，兄弟暢飲，直至十一時，始各握手而散。

又訊，黃君夫婦於昨二日抵

京，除備受貴族昆仲熱烈歡迎外，二大大戰後未報，政財長曾表示生

香港特訊，據廣州消息，廣州中共當局公佈，於二月十五日起，來往客商，一律須持通行証方准入。此甚感關注。

香港之華商總會為此，致函廣州當局，請求准許以商會之証明書，作爲與通行証同樣有效証件。按廣州中共當局之規定，如由申請人，然後持証返國云。

香港赴廣州，或其他國內各地者，須先由港方工商團體書具證明書，証明申請人，赴廣州或回鄉目的。

在港職業等，申請人持有該項證明書後，郵寄返廣州之親友，代爲申請入境，批准後，將証件寄回在港之申請人，然後持証返國云。

香港赴廣州，或其其他國內各地者，須先由港方工商團體書具證明書，証明申請人，赴廣州或回鄉目的。

在港職業等，申請人持有該項證明書後，郵寄返廣州之親友，代爲申請入境，批准後，將証件寄回在港

